

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE

PODNOŠENJE JEDINSTVENOG ZAHTEVA ZA POTPORU u 2016. godini i NOVOSTI U IZRAVNIM POTPORAMA

Poštovani poljoprivrednici,

**obavještavamo vas da rok za podnošenje jedinstvenog zahtjeva za potporu
POČINJE 7. OŽUJKA I TRAJE DO 16. SVIBNJA 2016.GODINE.¹**

Jedinstveni zahtjev za 2016.g. sadrži zahtjev za izravnim plaćanjima, državnom potporom osjetljivim sektorima (za mliječne krave, rasplodne krmače, maslinovo ulje i duhan), državnom potporom za očuvanje izvornih i zaštićenih kultivara bilja te IAKS mjerama ruralnog razvoja.

Jedinstveni zahtjev možete ispuniti elektronski *on-line* koristeći AGRONET, isprintati, potpisati te poslati ili dostaviti osobno u vama nadležan regionalni ured Agencije za plaćanja.

Pomoć u popunjavanju zahtjeva možete dobiti u regionalnim uredima Agencije za plaćanja (<http://www.apprrr.hr/>), Savjetodavne službe (<http://www.savjetodavna.hr/>) i Hrvatske poljoprivredne agencije (<http://www.hpa.hr/>).

Pažljivo i točno popunjen jedinstveni zahtjev, te dostavljen na vrijeme Agenciji za plaćanja preduvjet je za isplatu izravnih potpora i IAKS mjera ruralnog razvoja za 2016.godinu!

NOVOSTI U IZRAVNIM PLAĆANJIMA ZA PROIZVODNU GODINU 2016.

OSNOVNA PLAĆANJA

Prava na plaćanja dodijeljena 2015. se “aktiviraju” ili koriste pomoću odgovarajućeg broja hektara koje obrađujete u 2016. godini.

Nova prava (za nove površine koje obrađujete) možete dobiti na dva načina: prijenosom prava od drugog poljoprivrednika („sa zemljom“ ili „bez zemlje“) ili iz nacionalne rezerve prava (posebne

¹ U skladu s novim **Pravilnikom o provedbi izravne potpore i IAKS mjera ruralnog razvoja za 2016. godinu**

kategorije korisnika)². Prijenos prava je jednostavan postupak koji možete obaviti u nadležnom regionalnom uredu Agencije za plaćanja (bez dodatnih klauzula u ugovorima niti ovjere kod javnih bilježnika):

1. korak: prijenos čestica u ARKOD-u;
2. korak: prijenos prava u registru prava.

Kod prijenosa prava i čestice između bivšeg i sadašnjeg zakupca te između bivšeg zakupca i novog kupca zemljišta, nema gubitka vrijednosti prava (takav „indirektan prijenos“ tretira se kao klasičan prijenos „sa zemljom“).

ZELENA PLAĆANJA („Greening“)

Plaćanja za prakse korisne za klimu i okoliš ostvaruju se na isti način kao 2015. godine³. Kao novost utvrđene su višegodišnje oranične kulture koje se ne mogu koristiti za potrebe „raznolikosti usjeva“ (lavanda, ružmarin, lovor, rabarbara, šparoga i artičoka). Te se kulture za potrebe zelenih plaćanja smatraju „trajnim nasadima“ a ne „oranicom“.

VAŽNO! - ZABRANA PRENAMJENE TRAJNIH TRAVNJAKA NA POSEBNIH PODRUČJIMA UNUTAR NATURA PODRUČJA

Prema Uredbi EU 1307/2013, poljoprivrednici ne smiju prenamijeniti **okolišno-osjetljive (zaštićene) trajne travnjake i pašnjake** koji se nalaze na **utvrđenim područjima unutar Natura 2000 područja (tablica 7 Priloga 2 Pravilnika o provedbi izravne potpore)**.

Ukoliko imate namjeru prenamijeniti svoje trajne travnjake ili pašnjake MOLIMO PROVJERITE U ARKOD-u da li se nalaze na tim posebnim područjima! Iako je prenamjena zabranjena, tijekom 2016. godine (do donošenja precizne karte staništa) moguće je, u iznimnim slučajevima, prenamijeniti takve trajne travnjake **ALI SAMO UZ PRETHODNU SUGLASNOST MINISTARSTVA ZAŠTITE PRIRODE!**

LISTA KULTURA (ARKOD, PRILOG 1 PRAVILNIKA)

Unesene su nove kulture na listu kultura: mak, komorač kao ljekovito bilje i komorač kao povrće; kukuruz kokičar, kvinoa, amarant (šćir), čija (chia), podlanak (lanik), šafranika, uljna rotkva (rauola), kivano (kao voće), čičoka, bijela rotkva (daikon), crna rotkva (povrtnica), feijoa, žižula (ćićindula, čičimak, cicindra), sibirski borovnica (haskap), kumkvat, grejp, ehinacea (rudbekija), anis, lovor, boražina (boreč), sikavica i žuti noćurak. Pasja ruža nije jednogodišnja, već višegodišnja kultura (voće).

PROIZVODNO-VEZANE POTPORE (PVP)

Lista kultura voća i povrća koje ostvaruju PVP u 2016. nije proširena. Kukuruz šećerac ne ostvaruje PVP za povrće, a dinje i lubenice su prihvatljive za PVP za voćne vrste.

MLADI POLJOPRIVREDNICI

Broj hektara za koje se mogu ostvariti dodatna plaćanja iznosi **50 hektara uz prilagođenu metodu izračuna jediničnog iznosa (cca 80 EUR/ha) već za 2015. godinu.**

Dodatne informacije o izravnoj potpori možete dobiti u Ministarstvu poljoprivrede:

izravna.potpورا@mps.hr

² **Više o IZRAVNIM PLAĆANJIMA U BROŠURI ZA KORISNIKE:**

http://www.mps.hr/UserDocsImages/Potpore/1_A_Izravna%20potpora%20poljoprivrednicima%20i%20kontrola%20prij%20isplate.pdf

³³ **Više o „Zelenim plaćanjima“ u brošuri za korisnike:**

<http://www.mps.hr/UserDocsImages/Zelena%20placanje-%20final.pdf>